

驾车上路时，电子驾驶证能否代替纸质驾驶证？

交警：纸质驾驶证仍是行车必备

□记者 姬慧洋

本报讯 随着网络普及，许多电子类证件及APP如雨后春笋般涌现，在一定程度上给市民带来便捷。与此同时，有市民不禁发问：“电子驾驶证能否取代纸质驾驶证？如果开车上路时没有携带纸质驾驶证，会不会受到处罚？”8月18日，记者就市民关心的问题，咨询了市公安局交通管理支队相关负责人。该负责人表示，目前，我市交

警部门还没有接到上级通知，按照规定，驾驶员上路仍需携带纸质驾驶证。

纸质驾驶证仍然是行车必备

在日常生活中，经常会有驾驶人忘带驾驶证的情况。为此，很多APP里都设置有电子驾驶证。“当遇到没有携带纸质驾驶证的时候，电子驾驶证就派上用处了。”市民李先生说，他很想知道，如果被查到没有携带纸质驾驶证，使用电子

驾驶证还会被扣分、罚款吗？

“根据道路交通法相关规定，驾车上路必须随身携带驾驶员本人的驾驶证。”市公安局交通管理支队相关负责人介绍，目前，我市交警部门还没有接到上级通知。按照规定，驾驶员上路仍需携带纸质驾驶证。

未带驾驶证将被扣分、罚款

该负责人进一步向记者解释，电子驾驶证只能作为交警执法时

的参考，实名认证的电子驾驶证可以作为交警判断驾驶员有驾驶资格的一个依据。交警执法时，都会核实驾驶员身份、是否有驾驶资格、准驾车型是否对照等。“我们没有接到电子驾驶证等同纸质驾驶证的通知，所以纸质驾驶证仍然是行车必备。”该负责人介绍，驾车上路未携带纸质驾驶证的，按照规定，可以给予扣1分、罚款50元的处罚。

我市猪肉价格近期波动不大



市民选购猪肉

□见习记者 吕冰汝 文/图

本报讯 近日，据国家统计局河南调查总队发布的数据，7月份，河南居民消费价格指数同比上涨2.9%，猪肉价格继续领涨，上涨87.2%。但记者走访发现，中心城区一些超市的猪肉价格不仅没涨，反而有小幅下降。对此，业内人士称，周口的猪肉价格近一周波动不大，但从长期来看，猪肉价格仍会保持回升趋势。

8月18日，记者在中心城区某超市发现，猪肉价格从30多元降到了29元。“贵也得吃，因为孩子喜欢。”市民王女士说。庆丰路一家小型超市的店主告诉记者：“前几天猪肉是29元一斤，现在涨到了31元，买肉的人没有以前多了。”周口黄淮农产品大市场的信息员尚娟说：“我们这儿的精瘦肉26元一斤、五花肉22元一斤，

和前段时间的价格几乎一样。”

目前来看，周口市场的猪肉价格趋于平稳，涨幅并不明显。针对“猪肉价格上涨87.2%”的说法，业内人士分析，这个数据是跟去年同期相比，对近期猪肉价格的指导意义不大。近一周时间，我市猪肉价格小幅下滑后快速回升，幅度都不太大，但从长期来看，猪肉价格可能有所上涨。对此，万果园生鲜采购部的赵经理指出，这种变化趋势的主要因素有三个，一是大型国际贸易商去年囤的进口猪肉保质期临近，急于出手，进口肉的大量抛售造成冷鲜肉的价格下滑；第二是由于终端销售一直乏力，从去年10月份起，猪肉价格居高不下，导致销量下滑严重，一些大型屠宰场联合压低养猪场的价格。第三是因为国内整体面临着缺猪现象，所以长期来看，猪肉价格仍会保持回升趋势。

受副热带高压影响

我市闷热天气将持续到月底

□记者 王凯

本报讯 虽然早已过了立秋节气，但最近我市的气温仿佛回到了酷热难耐的盛夏。据市气象台预计，在8月20日至22日气温小幅下降后，8月23日开始，我市的高温天气又将持续约一周时间。

据了解，我市此轮高温天气较往年相比迟了大约一周时间。“一般来说，我市的高温天气主要集中在二伏到三伏中期。今年我市的高温天气比往常来得晚。”市气象台工作人员表示，我市近期一直受到副热带高压影响，气温炎热。8月20日至22日，副热带高

压对我市影响将减弱，并且受局部降水影响，我市气温将短暂小幅下降。8月23日开始，副热带高压又将影响我市。届时，我市气温再次回升，闷热的天气将一直持续到月底。

除个别时段最高气温一度达到37℃以上，其他大部分时间我市的最高气温大都在33℃左右，但从人体感觉来说仍然非常炎热。这是因为近期我市频繁出现分散降水过程，空气湿度较大。“如果实际温度是30℃，在潮湿的天气里，人体感觉可能会有34℃，稍微一动就大汗淋漓，所以，市民在外出时仍要注意补充水分，防止中暑。”市气象台工作人员说。

如何预防“空调病” 医生为您支招

□记者 黄佳

本报讯 近日，我市气温直线飙升，开空调成为市民避暑不二选择。对此，周口市第六人民医院医生提醒，温差过大容易患“空调病”，防暑降温也要讲科学。

“‘空调病’是人体从炎热环境进入空调屋后，出现打喷嚏、咳嗽，甚至发热、头痛、四肢肌肉关节酸痛等症状。”周口市第六人民医院医生理萍介绍，此外，还有一些人出现消化道不适症状，如肚子疼痛、腹泻等。

“如果经常熬夜，受凉风后则容易引起神经方面的疾病，如面神经炎，导致口眼歪斜等。”理萍表示，对于女性来讲，腰腹部受凉

后，易引起月经不调、痛经等症状；对于过敏体质的人群，吹空调后，可能会出现皮疹、过敏性皮炎等皮肤疾病。此外，有心脑血管疾病的人群和老年人更应该重视空调引发的疾病。夏天的炎热天气会使血管处于舒张状态，如果从高温环境进入低温环境，体内血管会自然收缩。患有高血压等心脑血管疾病的人，血管收缩后更容易引起血管狭窄，从而可能出现心梗、脑梗、脑出血等。

“为使人体更容易适应室内外的温差，家用空调设置温度不应低于26℃。”理萍说，由于工作等原因长期在空调室内者，要保证每天有室外活动，活动出汗后，应及时补充盐水。